
　はじめまして。平成30年度、「かなざわ父親ねっと」の世話人代表を務めさせていただいております、大浦
小学校 「パパス＆ママスクラブ」 所属の池田です。各小学校の保護者の皆様、そしてお父様におかれまし
ては、日頃より、父親の会の活動あるいは育友会活動にご理解とご協力いただき、誠にありがとうございます。
　「かなざわ父親ねっと」は、各小学校の父親の会の円滑推進、課題解決、さらに父親同士の交流を目的に、
各校の父親の会とイベント情報を共有し、活動の活性化を目指しています。さらに年に１回合同企画として
室内雪合戦等のイベントや、勉強会では昨年に引き続き、環境問題を考える「エコライダー」のヒーローショー
も開催しました。
　また、今年度は「かなざわ父親ねっと」発足15周年という大きな節目を迎えました。発足当時は参加校、
参加人数も少なかったと聞いていますが、15年経った現在ではたくさんのお父さん方に参加していただき、
各校だけでなく、金沢市全体として、お父さん同士の繋がりを強く感じています。
　今後も、各校の父親の会の活動がさらに活発になることをお祈りいたします。活動を通じて、困ったことが
あれば、いつでも「かなざわ父親ねっと」にご相談ください。また、このリーフレットを見て、父親の会に興味
を持っていただけたのであれば、ぜひとも父親の会に参加いただければ嬉しく思います。
　すべては子どもたちの笑顔のために。「持ち続けよう 子どもとともに 学ぶ姿勢」で父親にしかできないことを
「かなざわ父親ねっと」は応援しています。

餅つき大会
●長坂台小 若大将集まれ！の会
●12月1日（土） 長坂台小学校
●幼児19名　児童53名　大人43名
　最近ではあまり見かけなくなった餅つきですが、私たちの会では毎年恒例となっています。
保護者の方や子どもたちにもついてもらい、餅を作る大変さや楽しさ、つきたての餅の食感や
味を知っていただく機会となりました。はじめは静かな皆さんでしたが「よいしょ！よいしょ！」の
掛け声が自然に飛び交い、大人も子どもも思い出に残る楽しい一日になりました。

冬

冬山に泊まろう！
●粟崎小 マンピークラブ
●1月26日（土）～27日（日） 銀河の里キゴ山
●児童47名　大人22名
　今年もキゴ山で一泊する「冬山に泊まろう ！」を開催しました。初日のクロスカントリーは
フカフカの深雪に足を取られながらも皆で楽しむ事ができました。夜はプラネタリウム
鑑賞と館内肝試しも行いました。2日目は４０cmを超える深雪でのスノーチュービング。
最高のコンディションの中で子どもも大人も大はしゃぎのイベントになりました。

冬

室内雪合戦大会 ＆ 勉強会
　平成３０年１１月２３日（金・祝）金沢市教育
プラザ富樫にて、かなざわ父親ねっとと生涯
学習課の合同企画「室内雪合戦＆勉強会」を
開催しました。小学生チームが６チーム、
大人チームが１チーム参加しました。
　午前・午後と総当たり戦で室内雪合戦に
汗を流した後は、「環境」をテーマにした
勉強会「環境戦士エコライダーと学ぼう」を
行いました。各父親会メンバーが出演者と
して練習を重ね、白熱した演技を披露！劇に
続いて金沢市環境局職員による講座もあり、
リサイクルの大切さやフードロス問題など
について、わかりやすく楽しく学ぶことが
できました。
　父親のみなさんにとっても、子どもたち
にとっても、充実した学びと交流の機会に
なりました。
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かなざわ父親ねっと ブログ 検索

かなざわ父親ねっとのブログをチェック！
お父さんたちが更新するかなざわ父親ねっとのブログを開設しました。

父親ねっとの活動や各小学校父親会の活動など、
リアルタイムでご覧いただけます。

https://ameblo.jp/kanazawa-chichioya/

かなざわ父親ねっとからのお知らせ
　かなざわ父親ねっとでは、年３回程度、各校区の父親会が集まる情報交換会「かなざわ父親ねっと
会議」を開催しています。各小学校父親会活動の情報交換や、父親会合同イベントの企画等を行っ
ています。お気軽にご参加ください。

平成３０年度 「かなざわ父親ねっと」 活動報告
　 ６ 月 ９ 日（土）　　第１回かなざわ父親ねっと会議（２校より活動報告、合同企画の内容検討）
　 ９ 月 １ 日（土）　　第２回かなざわ父親ねっと会議（４校より活動報告、15周年企画について）
　11月２３日（金・祝）　室内雪合戦大会・勉強会
　 ３ 月 ２ 日（土）　　第３回かなざわ父親ねっと会議（２校より活動報告、合同企画のふり返り）

かなざわ父親ねっと  世話人代表

かなざわ家庭教育サイト

金沢　家庭教育 検索
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夏

学校であそぼう
●米丸小 「PEACEよねまる」
●6月10日（日） 米丸小学校
●幼児35名　児童126名　大人90名
　恒例となっている「学校であそぼう」は、学校をあそび場に代え、学校を
題材にしたクイズやおもしろゲームなどを親子参加型で行いました。どの
競技も児童や保護者も夢中になって取り組み笑顔が絶えないイベントでした。

春 親子でゲームソフトを作ろう！ プログラミング教室
●伏見台小 パパーズクラブ
●6月24日（日） 金沢工業大学パフォーミングスタジオ
●幼児4名　児童49名　大人41名
　今年度も伏見台っ子の健やかな成長を願いながら活動しました。国際高専の学生が講師と
なり「親子でゲームソフトを作ろう！」のプログラミング教室を開催。学生の親しみがわく手ほど
きを受けながら、パソコンマウスを操り、レゴブロックを動かしたり、加えてドローン操作も！
大学キャンパスでの普段できないわくわく体験に、親子みな大変好評でした。

いわなつかみどり大会 ～命の大切さを学ぼう～
●西小 おやじの会
●7月1日（日） 西小学校
●児童220名　大人100名
　３年目の「いわなつかみどり大会」で、子どもたちも自信が出てきたのか、友達と元気一
杯笑顔一杯で ”いわな”を捕まえようと張り切り、いわなたちもタジタジなようでした…。
もう一つの目的である ”命への感謝”の気持ちも、子どもたちに伝わったのか、「ごちそう
さまでした。」と言って、残さず食べていました。

夏 和太鼓体験教室
●三和小 お父さん会
●7月8日（日） 三和小学校
●児童11名　大人10名

　地元の愛鼓会の皆さんから和太鼓の叩き方、楽しさを教えてもらいました。
その後数名の子が太鼓の会に入会し11月に行われた三和っ子フェスティバル
の開会式で太鼓を叩いてくれました。

夏 親子体験教室 ～イワナのつかみ取りをしてみよう‼～
●千坂小 父親クラブ
●7月15日（日） 千坂小学校
●幼児16名　児童35名　大人38名
　プール横の旧れんこん畑を利用し、イワナのつかみ取りをしました。子どもたちは
「ぬるぬるする。」「つかみにくい。」「かまれた。」と、大はしゃぎ。今回は親子で一緒に、
さばき、串打ちにも挑戦。手作り囲炉裏で焼いたイワナをみんなでおいしくいただきました。
缶切り体験も行いました。缶切りを使った事がない子が多く、悪戦苦闘していました。

夏 ペットボトルロケット競技大会（4校合同企画)
●伏見台小学校　富樫小学校　扇台小学校　三馬小学校

●8月5日（日）高尾台中学校 工作室およびグラウンド
●幼児1名　児童37名　大人43名
　高尾台中学校に縁のある４つの小学校の夏の合同企画として、ペットボトルロケット競技大会を行い
ました。高尾台中学校の工作室で思い思いのデザインでロケットを作り、グラウンドで６０ｍ先の目標に
向けて飛ばしました。手作り工作の楽しさと、目標へ近づける勝負を楽しめたほか、小学校の枠を超えて
友達をつくることができました。

夏 地  引  網
●三馬小 SMAP倶楽部
●8月11日（土） 権現森海水浴場
●幼児11名　児童42名　大人49名
　権現森海水浴場にて毎年恒例の地引網を行いました。海水浴場に現地集合し、海水浴を
軽く楽しんだ後、地引網を行いました。二手に分かれて網を引き上げると魚がピチャピチャと。
大漁とまではいきませんでしたが、活きのいい魚を前に子供達は大興奮。その後スイカ割りを
楽しみ、先ほど獲れた魚を刺し身や味噌汁でいただきました。

夏 学校に泊まろう
●新竪町小 親父の会
●8月18日（土）～19日（日） 小学校校舎内
●幼児2名　児童66名　大人46名
　家庭教育学級担当の本多の杜委員会とともに、本校としては初めての試みの学校お泊り会を
企画しました。低学年も含めて宿泊すること、初めての学校での肝試し、想定外の酷暑、幾多の
問題を解決していく作業はとても大変でした。しかしなんとか無事終えることができました。
閉校前の最後の年に、思い出に残る企画ができたと思います。

夏 戦闘中！ ～押野サバイバル大決戦～
●押野小 お父さんの会
●8月19日（日） 押野小学校体育館
●幼児4名　児童35名　大人29名
　体育館に手作り感満載の3種類のアトラクションを制作しました。忍び役のお父さんはバランスボール
にロープを巻き付け、戦闘のエキスパートに成り切っていました。熱中症やケガの心配もありましたが、
グループ毎に十分休憩を取り、バトルボールに新聞を利用する等工夫し、無事終えることが出来ました。
ゴール到達を目指した後は、みんなでかき氷を食べて、大満足の一日になりました。

●浅野町小 愛と夢の会（アトムの会）
●8月25日（土） 浅野町小学校体育館
●児童46名　大人21名
　今回で2回目の開催、しかし、暑すぎて学校へ泊まろうは急遽中止になり、学校へ遊ぼうに
変更して開催しました。いろいろ計画していた事も中止になりましたが、飯ごうでご飯を炊き
カレーライスを作り、夜の学校をチームで探検しながらの対決ゲーム、最後には夏の体育館で
室内雪合戦とさまざまな体験を行いました。

夏 学校へ泊まろう改め学校で遊ぼう！

夏 夜の学校探検ツアー＆学校に泊まろう会
●富樫小 富樫お父さんクラブ
●8月25日（土）～26日（日） 富樫小学校
●幼児6名　児童41名　大人34名
　夏休み恒例の「夜の学校探検ツアー＆学校に泊まろう会」。かがやき発信講座の防災出前
講座を利用し、防災士さんを交えて防災訓練。今年は新聞紙でスリッパや皿を作ったり、
アルファ米に、いろんなもので味付けをして試食しました。その後、夕食のカレー作りや
夜の学校探検＆クイズラリーなど親子で楽しみながら防災体験・訓練を行いました。

夏 あかつき遠足
●新神田小 お父さんの会
●8月26日（日） 新神田小学校～いしかわ子ども交流センター
●児童22名　大人21名
　朝陽が昇る前の早朝3時30分に学校に集合し、犀川沿いを歩いて子ども交流センターまで遠足をしました。
到着後には、みんなで日の出を鑑賞しながら、カップ麺を食べるなど、日常にない体験を、楽しむ事ができました。
今回のイベントは初めての試みでしたが、無事成功する事ができました。子どもたちにとって、良い想い出の
１ページになったのではないかと思います。

防災の日の学校探検
●田上小 父親委員会 TGｍ（ボランティア団体）
●9月2日（日） 田上小学校
●児童250名　大人30名
　TGｍ・クラブぽっとと共同で「防災の日の学校体験」を行いました。今回は開催日が防災の日と
いうこともあり、例年の肝だめしに加えて「防災」をテーマにレスキュー力チェックやアルファ米の
試食など色々な体験をしました。天気が悪く予定していました地震体験車がなくなり少し残念
でしたが、体験後にみんなで流しそうめんを楽しみました。

秋秋

サマーフェスタ
ｉｎにし

パパーズクラブ　  　　  富樫お父さんクラブ　 扇台ファーザーズ　  SMAP倶楽部

バスで行く「秋のテント宿泊体験」
●大浦小 パパス＆ママスクラブ
●9月16日（日）～17日（月・祝） 里山自然学校 大杉みどりの里
●幼児2名　児童29名　大人25名
　今年度の宿泊体験は、バスで行き、テントで宿泊。小川でのイワナつかみや
キャンプファイヤー、花火大会、ウォークラリーなどイベントももりだくさんでした。
あいにくの天気でテント泊はできませんでしたが、ウォークラリー中にクマと遭
遇するハプニングもあり、驚きと笑顔いっぱいの楽しい宿泊体験となりました。

秋秋

親子でBBQ at 運動場 2018
●安原小 やすはらおとんズ
●9月29日（土） 安原小学校
●幼児5名　児童30名　大人25名
　あいにくの雨で、残念ながら運動場ではできませんでしたが、代わりにピロティの中で
BBQをすることができました。知・徳・体をテーマに、煙突効果を学んで着火剤を使わない
炭おこし（知）、ブラジルの格闘技カポエイラの体験（体）、縦割りで上級生が下級生を守り
ながらの校内きもだめし（徳）は、どれも好評で、皆で楽しむことができました。

秋秋

自分専用の懐中電灯を作ろう！
●森本小 父親の会
●10月21日（日） 森本小学校図工室
●児童16名　大人5名
　毎年行っている小学校バザーの工作部門としてのイベントです。はんだごてやペンチ
などの工具を使って、ペットボトルの蓋やエンビパイプを利用した、手作り感満載の一つ
だけしかないLED懐中電灯を自分で作成しました。難しいところは父親の会メンバーが
手伝ったのですが完成した時は嬉しそうでした。

秋秋

けんろくフェスタ
●兼六小 兼六おとこ衆
●11月4日（日） 兼六小学校体育館
●幼児50名　児童50名　大人50名
　統合3年目をむかえた兼六小育友会は味噌蔵町・材木町両地域の融合を目指し3施設合同の
文化祭をおこなっています。兼六小は遊びの場として、先生の福笑い・スリッパ飛ばしなど行い
「兼六おとこ衆」は「ピンボールランナー」を製作しました。地域の方や子どもたちから大好評を
いただきました。

秋秋

行け！ メンロード（通学路）の整備
●中村町小 行け！メンズクラブ
●11月11日（日） 中村町小学校
●児童10名　大人30名
　大阪北部地震を受け、ブロック塀横を通る通学路から、学校敷地内を通るルートに変更に
なったのですが、雨の日には子どもたちは未舗装の水たまりができやすい通路を歩かなけ
ればいけなかったことから、学校と協力し、冬が来る前にお父さんパワーを結集し、通学路
「行け！メンロード」を整備しました。子どもたちも無事に通学ができるようになりました。

秋秋


